

我省试点启动中职学校与优质高中联合办学

本报综合消息 日前,记者从省教育厅获悉,根据2017年招生工作方案,从今年起,我省高中阶段学校招生取消体育、艺术等加分项目,试点启动中职学校、优质高中联合办学。

我省2017年共有应届初中毕业生132.6万余名,按照计划,全省高中阶段计划招生120万名,其中普通高中招生

67万名、中职学校招生53万名。为促进高中阶段教育协调发展,我省今年将遴选一批有条件的中职学校与当地优质普通高中联合举办综合高中试点班,实行职普融通,学生在中职学校学习一段时间后,分流到普通高中和中职学校,为学生提供更多的选择机会。我省要求,优质普通高中招生名额要合理分

配到区域内初中,招生名额适当向农村初中倾斜;要落实和完善进城务工人员随迁子女在当地参加高中阶段学校考试招生的政策措施,积极支持和鼓励高中阶段学校招收残疾学生。

我省强调,要清理和规范加分项目,大幅减少、严格控制加分项目,取消体育、艺术等加分项目。中职学校招生,

严禁搞区域间、学校间生源封锁和地方保护,严禁初中学校教师干预或代替学生填报志愿,严禁初中学校或教师在招生中向中职学校索要、收受任何名义的经费或实物;普通高中招生,严禁公办普通高中超计划、违反规定跨区域、以民办学校名义招生。

(李见新)

周口市六一路小学

开展诵读经典活动

本报讯 为弘扬优秀文化,传承国学经典,创建书香校园,近日,周口市六一路小学开展了诵读经典活动。

据了解,该校以“诵读中华经典,创建书香校园”为主题,对各年级学生诵读的内容,根据实际情况作出了相应的规定。同时,参加诵读活动的学生必须使用普通话,节目形式以个人和集体诵读为主,可自备朗诵配乐、服装、道具等,诵读篇目有《弟子规》《三字经》《中国少年说》等。

活动当天,该校学生穿越时空,诵读经典,他们与圣贤相约,领略古典文化之美、品味风韵精华、感受千年沧桑。此次诵读经典活动的开展,不仅为该校学生提供了一个展示自我的舞台,更让他们感受到了我国传统文化的无穷魅力,丰富了知识,提高了素养。

(方娟)



5月26日,沈丘一高举行了高中毕业典礼暨决战2017高考动员大会。当天,该校高三学生代表把一棵挂满祝福语的“希望树”送给学校,表达对母校的感激之情。图为该校学生以奔跑的形式庆祝毕业、迎接高考。记者朱鸿王珂摄

周口市实验幼儿园旭日分园

举办“浓情端午”亲子活动

本报讯(记者王珂)包粽子、缝香包、剪窗花、赛龙舟、做木板年画、捏泥泥狗……5月27日,周口市实验幼儿园旭日分园举办了“浓情端午”亲子活动,特邀民间艺人来园献艺,让孩子和家长们与中国传统习俗来一次“零距离”接触。

赛龙舟是端午节的习俗之一。当天,记者在现场看到,孩子和爸爸妈妈一起喊着“一二、一二”的口号,划起了老师用废旧纸箱做好的“旱龙舟”,体验着别样的民俗文化。在活动体验区,泥泥狗艺术传承人——许遵章和周家口木板年画第十二代传承

人——夏明月等民间艺人手把手教孩子们捏泥泥狗、做木板年画……

周口市实验幼儿园旭日分园负责人告诉记者,举办“浓情端午”亲子活动,目的是让孩子在玩的同时,了解我国的传统习俗,感受中华文化的博大精深。

国家公众营养改善肠健康直通车开进我市

本报讯(记者史书杰)5月26日,我市成功举办了国家公众营养改善肠健康直通车微生态高峰论坛。

本次论坛是由国家公众营养改善项目办公室主办的,旨在针对公众肠道微生态失衡状况,倡导公众摄入益生元,激活与增殖人体的有益菌,从而调节肠道菌群,防止由肠道菌群失衡导致的慢性病。

参加论坛的专家希望广大基层医务工作者好好利用微生态健康促进项目平台,加强交流,树立信心,争当微

病魔无情人有情 众人相助暖人心

——扶沟县卫计委为癌症患者捐款侧记

□记者史书杰 通讯员宋全力

5月25日,扶沟县卫计委举行了一场献爱心活动——为该县新农合办公室工作人员姜志岗得癌症的妻子筹集治疗费用。

姜志岗,扶沟县新农合办公室工作人员。2011年,其母亲患十二指肠癌,后医治无效去世。2016年,其父亲被查出患有肾癌,不久也离开人世。但其家庭的不幸还没有结束。今年3月,其妻子又检查出患有肝癌,在省肿瘤医院做了肝脏切除术后,因经济原因,回到扶沟县人民医院进行巩固治疗。一个月后,病情恶化,姜志岗又

专家指出:

我国脐带血造血干细胞移植技术已经成熟

据新华社电 脐带血是胎儿娩出断脐后残留在脐带和胎盘中的血液,富含造血干细胞,可用于治疗急、慢性白血病和某些恶性肿瘤等多种重大疾病。专家指出,目前,我国脐带血造血干细胞移植技术已经成熟,但国内脐带血临床应用发展并不平衡。

国家卫生计生委医政医管局副局长郭燕红在日前举行的第五届中国脐

带血大会暨中国妇幼保健协会脐带血应用专业委员会成立大会上表示,我国脐带血造血干细胞移植技术已处于成熟且不断发展的阶段,近年来,我国脐带血造血干细胞的临床供应量取得了长足发展。

郭燕红也指出,各地在脐带血临床应用方面,发展仍不平衡,主要是由于一些地方临床应用能力和技术水平

上的不足造成的。脐带血应用专业委员会的成立,有助于加强国内的学术交流、技术交流、人才培养,同时也搭建了一个国际化的交流平台。

北京大学人民医院血液病研究所副所长刘开彦表示,脐带血造血干细胞的最终应用效果取决于从分娩采集、检测、储存、质量监测到临床治疗水平等任何一个环节的控制。脐带血应用专业委

员会的成立,旨在推动脐带血领域学术交流,不断提升脐带血的采集质量,规范脐带血应用,加强相关知识的科学普及。

据了解,目前,国内共有7家合法执业的脐带血造血干细胞库,包括北京市脐带血库、广东省脐带血库等。脐带血库保障脐带血的采集和高质量储存,以保障临床供应的可靠来源和质量。

良好家风伴我成长

□张露露

提起家风总感觉那是伟人、名人家里才有的传承,与我们寻常百姓家无关。

我的童年是在奶奶家度过的,有老式的红砖蓝瓦房和宽广的庭院。记忆中,奶奶总是天不亮就起床,把床铺整理得方正平坦、屋子收拾得干干净净,物品摆放得井井有条,院子打扫得一尘不染,然后烧好水,去做饭。每次,来奶奶家串门的亲戚朋友,都会对奶奶赞不绝口,而我也在这些夸奖中得到了力量,开始跟在奶奶后面屁颠屁颠地“帮忙”,东擦擦、西扫扫,摔坏过多少玻璃杯、磕伤过多少次膝盖,划破过多少件衣服……这些都无从记起,只记得那时的自己完全是个小大人,跟着奶奶忙得不亦乐乎。

奶奶家的庭院很大,爷爷就在东墙边垒了个鸡圈,养了十几只鸡。每天,我都会捧一捧玉米粒去喂它们,每隔几天,就能收获三五个大小不等的鸡蛋。每次,我都会小心翼翼地把鸡蛋放到厨房里奶奶专门放鸡蛋的坛子里,除了自家吃,还能送给村里体弱多病的老奶奶吃。爷爷还在南墙边开辟了一个小菜园,就是在这个菜园里,我认识了荆芥、香菜、生菜、番茄、辣椒、黄瓜等蔬菜。那时候,爷爷一有空就会带我到菜园里“干活”。我曾因为看见一条大青虫吓得哇哇大哭,也曾因为拔草“误杀”了很多无辜的菜苗,还曾因为给菜浇水把干净的衣服弄得满是泥巴……小小的菜园,带给了我无穷的快乐,而让我最感到高兴的是可以和爷爷一起把沾着泥巴、溢着清香的新鲜时令蔬菜送给亲朋好友,让他们尝尝我的劳动果实。

这就是我的爷爷奶奶,他们不识字,也没有给我讲过什么高深的道理,但他们都用自己的一言一行让我明白了做人要热爱劳动、勤劳节俭、与人为善的道理。上学后,得知清代政治家曾国藩制定的“家俭则兴,人勤则健,能勤能俭,永不贫贱”家训后,我非常兴奋,孰曾想,目不识丁的爷爷奶奶的做法竟与曾国藩的治家理念不谋而合。

五岁那年,我回到爸爸妈妈身边,有了自己的房间。令他们意外的是,我总能自己收拾好书桌、整理好床铺……后来,我有了一个新发现:爸爸妈妈经常带我去看望一对老夫妇——张爷爷和张奶奶,并且帮他们搬家、修水管,还给他们做好吃的。爸爸告诉我,张爷爷和张奶奶是爸爸上学时的老师,他们的儿女都不在身边,爸爸就和另外两位同学承担起照顾老人的义务,从毕业至今从未间断。去年冬天,爸爸接到张奶奶病重的电话,立即请假赶往县医院,日夜看护、寸步不离,直到四天后张奶奶的女儿从四川赶回来,他才回家,换身衣服就去上班了。

元代关汉卿说:“一日为师,终身为父。”《荀子·大略》中云:“国将兴,心贵师而重傅。”古人的境界对我来说那是高山仰止、望之弥高,但父母的言传身教给予我的启发,足以让我在尊师这条道路上受用终身。

这就是我的家风,它没有写在嘴上,没有写在纸上,亦没有刻在碑上,它全在长辈的一言一行、一餐一宿中,犹如春风化雨般伴随着我的成长。

作者学校:太康县马头镇贾庄小学六(2)班
辅导教师:王艳华

“文昌杯”我身边的“好家风、好家训、好家规”征文比赛



主办:周口市教育局 周口日报社 协办:周口市文昌中学

我市成立胸痛中心联盟

本报讯(记者史书杰 通讯员郭永伟)急性胸痛包括急性心肌梗死、主动脉夹层、急性肺动脉栓塞,是重大、多发性疾病,为患者带来的疾病负担巨大。

为了发挥胸痛疾病救治方面的优势,推进分级诊疗制度落实,提高基层诊治水平,5月26日,周口市正式成立胸痛中心联盟。

据介绍,2015年,由市卫计委牵头,周口在全市成立了心脑血管疾病救治专家委员会,打造了全市急性心肌梗塞、急性脑梗塞的120分钟救治圈,推动了全市胸痛中心的建设和发展,使我市的胸痛疾病救治工作走在了全省前列。

为了更好地服务患者,推进分级诊疗制度落实,我市决定成立胸痛中心联盟。在5月26日的揭牌仪式上,中国胸

我市举办首届肿瘤核医学新技术高峰论坛

本报讯(记者史书杰 通讯员郭伟)5月26日,我市举办了首届肿瘤核医学新技术高峰论坛。据了解,本次论坛是由周口协和骨科医院主办的。

本次论坛以“肿瘤核医学新技术”为主题。来自北京友谊医院核医学专家李春林、郑大一附院核医学科主任韩星敏、省肿瘤医院核医学科主任杨辉、平

煤集团总医院核医学科主任党国际、周口协和骨科医院肿瘤科主任翟效丽等国内多位知名专家学者,分别对SPECT的临床应用、核医学的临床应用及发展、恶性肿瘤125I粒子植入的临床应用、云克治疗类风湿关节炎的临床应用、血管瘤核素治疗临床观察等方面,作了精彩的讲解。

说说您在求医购药过程中的烦恼事 困惑事 愤怒事 感动事

健康监督热线

健康热线:13592220126 13949993566 18639402285

电子信箱:zkrbwsb@126.com